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Primary caregiver's knowledge of home hazard identification and
individualized injury prevention in children: Department of Pediatrics, Siriraj

Hospital

Suphotchana Sangwissit

Abstracts

Background  Risk for injuries in children is common in children younger than 6 years of age
especially when caregivers are inattentive. Thus the study about primary caregiver's knowledge of
home hazard identification and individualized injury prevention in children would indicate the

appropriate advi¢e and would reduce risk for injuries in children.

Objective To assess primary caregiver's knowledge of home hazard identification and individualized

injury prevention in children and assess risks for injury and poisoning in children under 6 years old

Method This study is a descriptive study. Data were collected from questionnaire that are answered
by 66 caregivers of children under 6 years old who visited Pediatric Continuity of care clinic or well
baby clinic at the department of pediatrics, Siriraj Hospital. The questionnaire were devided into 2
parts, the first part contained demographic data and the second part were questions assessing home

hazard identification and injury prevention

Results The majority of samples are parents (80.3%), 31-40 years of age. 42.4% of them are
graduated at least secondary school. In the cooking area, 62.1% of them reported that children can
open cabinets, there is a chair or a bench which children can use it for climbing 60.6%, and there is
no gate to cooking area 48.5. In playground area the most risk is playground surface which is not
made from sand or grass and cannot absorb a fall 34.8%. 30.3% report that swing or carousel are
not fixed at floor. In bedroom, the most risk is there is loose or soft bedding in the baby's crib
(59.1%) no crib railing 47%,and 40.9% of them don't know that the gap between railings should not
more than 6 cm. In Addition 74.2% of thém don’t have door guards, 59.1% don't have corner cushion

and don't fix furniture ( eg: cabinets, bookcases) to the wall 51.5%, respectively.

Conclusion According to this study, there are many home hazard for children under 6 years oid.
Therefore caregiver should receive proper anticipatory guidance to prgvent child injury and poisoning

at home.
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